

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 146 (8658)

СУББОТА

21

ИЮНЯ

1952 г.

Цена 20 коп.

Быстрее устранить недостатки в уходе за хлопчатником! (1 стр.)

В Министерстве Иностранных Дел СССР (2 стр.), ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ А. Хакимов, У. Алиев, А. Хайруллин. — Повседневню руководить массово-политической работой (2 стр.)

Пленум Кара-Калпацкого обкома партии (2 стр.)

М. Вязовиков. — Авангард строителей Волго-Дона (2 стр.)

К 15-летию первого в мире беспосадочного полета из Москвы в Америку (2 стр.)

К. Владимиров. — В новом районе (3 стр.)
Обзор писем. Больше внимания ремонту жилищ (3 стр.)
Выступление Я. А. Малика на заседании Совета Безопасности 18 июня (3 стр.)
В Совете Безопасности (4 стр.)
Протесты в Китае против ареста Жака Дюкло (4 стр.)
Пленум ЦК Французской коммунистической партии (4 стр.)
Вечер памяти Горького в Дели (4 стр.)
События в Корее (4 стр.)

ПОД ЗНАМЕНЕМ ТВОРЧЕСКОГО МАРКСИЗМА

Великое учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина оказывает могучее воздействие на весь ход общественного развития. Под знаменем марксизма-ленинизма победила Великая Октябрьская социалистическая революция, открывшая новую эру в истории человечества. Под знаменем марксизма-ленинизма советский народ построил социализм и ныне уверенно идет к коммунизму. Под знаменем марксизма-ленинизма развивается строительное социализма в странах народной демократии, борьба трудящихся капиталистических стран против гнета империализма, ширится национально-освободительное движение угнетенных народов.

«Марксизм, — учит товарищ Сталин, — есть наука о законах развития природы и общества, наука о революции угнетенных и эксплуатиремых масс, наука о победе социализма во всех странах, наука о строительстве коммунистического общества».
Учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина всеильно потому, что оно верно. Оно правильно отражает потребности развития материальной жизни общества, коренные интересы рабочего класса, всех трудящихся. Марксизм-ленинизм — это вечное живое, непрерывно развивающееся учение, боевое руководство к действию. Марксизм как наука не терпит застоя, отрыва от жизни, догматизма и схоластики, он непрерывно развивается и совершенствуется, обогащается новым опытом, новыми теоретическими положениями и выводами.

Быстрее устранить недостатки в уходе за хлопчатником!

Дневник полевых работ Против недооценки местных удобрений

Советское государство дает колхозам и совхозам во все возрастающее количество минеральных удобрений лучшего качества и вместе с тем требует от труженников сельского хозяйства полного использования всех резервов местных удобрений в интересах неуклонного повышения плодородия социалистических полей.

Взаимопрроверочная бригада туркменских хлопководов приехала в Узбекистан, чтобы проверить ход выполнения договора на социалистическое соревнование, заключенного между Узбекстаном и Туркменистаном на VII республиканском конкурсе хлопководов. Бригада побывала в 8 районах Хорезмской области, проверила работу 87 колхозов.

В колхозе имени Кирова, Хазараского района, «Кзыл Аскер», Ургенчского района, «Кзыл Узбекистан», Янгй-Базарского района, Агрономы, как видно, не разглядели колхозникам вреда такого метода обработки. Как известно, ранняя подкормка имеет большое значение для получения высокоурожайного урожая. Но с ней явно медлят колхозники товарищи. Особенно отстают Гурленский, Шаветский и Янгй-Базарский районы, выполнившие план первой подкормки на 25—27 процентов. В этих районах аппараты СУЗ не используются. Большой эффект дает подкормка органическими удобрениями, которые часто игнорируются местными удобрениями, хотя они имеются всюду.

В Хорезмской области очень часто можно слышать: «Воды у нас много, вода нас не лимитирует. Это отгодно. Но почему же вода не полностью используется? Первый вегетационный полив не завершен до сих пор, хотя ведется он около двух месяцев. В Хорезме принято поливать хлопчатники через борозду, что ведет к неправильному развитию корневой системы и, безусловно, наносит ущерб урожаю. В области не ведутся ночные поливы. Ссылаются на какие-то объективные причины. Между тем имеются все возможности поливать хлопчатники днем и ночью. Нужно добиться, чтобы хлопковые поля получали воду бесперебойно, сколько полагается. Тут большое поле деятельности для агрономов и для работников водного хозяйства. К сожалению, они ссылаются друг на друга, а в это время поливы срываются. На некоторых полях хлопчатники находятся в угнетенном состоянии. Мелиорация ослаблена. Уровень грунтовых вод в некоторых районах поднимается. Тут предстоит поработать как следует. Но этот участок почему-то не привлекает к себе должного внимания областных организаций.

Хлеб — государству

КАРШИН, (УзТАГ). В широкие ворота Каршинского заготовлунта непрерывно въезжают автомашины и подводы, груженные хлебом. Сейчас на пункте особенно оживленно. Сюда стали прибывать красные обозы с зерном нового урожая. Передовой в Каршинском районе зерновозный колхоз имени Калининна на двух автомашинных и девяти подводах доставил последние центнеры ячменя в счет выполнения годового плана. Хлеборобы сельхозартеля имени III Интернационала, этого же района, также завершили годовое задание по сдаче ячменя.

Универсалисты работают в две смены

НАМАНГАН, 19 июня. (УзТАГ). Три дня, ни ночью не умолкает гул тракторных моторов на полях колхоза «Ленин Юлы», Наманганского района. «Универсалы» бригады Абдураима Муминова работают здесь не менее 20 часов в сутки. Машины останавливаются только для проведения очередного технического осмотра, заправки топливом и водой.

В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

Колхоз имени Молотова, Ан-Курганского района, — одно из крупных и высокоурожайных хозяйств. Ежегодно здесь выращивают высокие урожаи хлопка, улучшают культуру земледелия, повышают плодородие почвы. Напряженный труд кипит на полях. Воду, ауда ни кинешь взор, ровные, отлично санированные поля. По совместно хлопчатник бурнозревает. Но особенно хороши участки бригад, возглавляемые коммунистами Исмаилом Мансудовым, Юнусом Турсуновым и Султаном Тураевым. Здесь начаты вторая подкормка растений и вторая вегетационный полив. Достигнута первая победа — всюду обеспечена заданная густота стояния растений. На каждом гектаре насчитывается 100—105 тысяч растений. Основой успеха передовой сельхозартели является четкая организация труда. В бригаде Исмаила Мансудова насчитывается 68 колхозников. Из них ежедневно занято на работах, связанных с возделыванием хлопчатника, 64 человека.

ВЫПОЛНЕН ПЛАН ЗАГОТОВОК ШЕРСТИ

Ходвейлинский район выполнил государственственный план заготовок шерсти за первое полугодие на 101 процент. Сдача шерсти продолжается.

ХРОНИКА

В связи с 20-летием со дня основания Ташкентского текстильного комбината И. В. Сталина Президиум Верховного Совета Узбекской ССР своим Указом от 19 июня 1952 года награждает большую группу рабочих, работниц и инженерно-технических работников и служащих комбината Почетными Грамотами Верховного Совета Узбекской ССР. (УзТАГ).



Механизаторы 1-й Чинаской МТС, улучшая уход за посевами, сокращают цикл междурядных обработок, совмещая некоторые агротехнические операции и повышая их качество. На многих полях культивация хлопчатника проводится одновременно с внесением минеральных удобрений. Так, в частности, поставлена работа в колхозе «Кзыл Октябрь». На снимке: культивация хлопчатника с одновременной подкормкой посевов на полях колхоза «Кзыл Октябрь». Фото И. Глаубермана.





